
  
 

 

ATA DA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO DIA DOIS DE MARÇO 

DOIS MIL E VINTE E TRÊS, SOB A PRESIDÊNCIA DA VEREADORA FRANCISCA 

AURÍLIA MARTINS (BIA MARTINS) E SECRETARIADA PELA VEREADORA 

FRANCISCA AURIJANE MARTINS DA CUNHA. Nesta sessão, compareceram às 

treze horas ao plenário Vereador José Leandro da Silva, os seguintes Vereadores: 

Cláudio Roberto Chaves da Silva (Cláudio Maroca), Elesbão Pereira Menezes Filho, 

Francisca Aurília Martins (Bia Martins), Francisca Aurijane Martins da Cunha (Jane 

Martins), Francisco Deoclécio Martins (Kécio Martins), José Cleidiomar de Souza 

(Neném do Dourado), José Gomes da Silva (Dedé do Gildo), José Weder Basílio 

Rabelo, Lúcia Gleidevania Rabelo (Gleide Rabelo), Marcos Alberto Viana de Andrade, 

Naiara Carneiro Castro. Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou abertos 

os trabalhos da Presente Sessão sob a proteção de Deus e em nome da comunidade. 

Após a execução do Hino do Município, foi solicitado pelos vereadores da Casa, um 

minuto de silêncio em memória das pessoas que faleceram no município, durante o 

mês de fevereiro, do ano em curso. A Senhora Presidente colocou o conteúdo da ATA 

da sessão anterior em discussão e não havendo quem se manifestasse contrário ao 

seu teor, a mesma foi aprovada por unanimidade. A Presidente determinou que a 

secretária fizesse a Leitura do Expediente: Ofícios. Projeto de Lei Nº 013/2023. Institui 

o dia 06 de dezembro como o Dia Nacional de Mobilização dos Homens pelo Fim da 

Violência contra as Mulheres e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 014/2023. 

Institui a Semana Municipal de Ações Voltadas à Lei Maria da Penha nas Escolas 

Municipais de Ensino Fundamental – do 5º ao 9º Ano – de Morada Nova. No Grande 

Expediente, o Vereador Kécio Martins falou de um movimento que houve por parte 

de colegas desta Casa, nesta semana, acerca da elaboração de um projeto da adutora 

de Boa Água. Falou que não foi comunicado sobre o assunto em nenhum momento. 

Disse que isso comprova sua fala, quando teve acesso ao documento em 2019, 

tratando deste assunto. Pediu que expliquem porque este documento está 

engavetado. Perguntou como podem engavetar uma benesse muito importante para 

aquela região tão seca. Disse que parece que a questão é politiqueira, lamentando os 

prejuízos para a comunidade. Discorreu da desvalorização e descaso registrados para 

com sua comunidade. Falou que sua comunidade precisa receber água de qualidade, 

sendo que no açude Batentes, a água é de má qualidade e não é suficiente para 

abastecer toda sua região. O Parlamentar Cláudio Maroca falou do trabalho do 

vereador nas comunidades. Falou da morte do seu amigo, o atleta Francisco Ari 

Saraiva dos Anjos. Disse que o mesmo era católico praticante e um exemplo de ser 

humano. Desrespeito da Enel para com o Aruaru. Requereu que fosse agendada uma 

reunião presencial com responsáveis pela ENEL/CE e uma Comissão formada por 

Vereadores dessa Câmara Municipal na Sede da referida distribuidora de energia. A 

referida reunião é para debater acerca da problemática de abastecimento de energia 

elétrica no Distrito de Aruaru, neste Município. Ressaltou o Vereador que a população 

do distrito de Aruaru vem sofrendo com constantes faltas de energia elétrica, sendo 

as Comunidades do referido Distrito, as mais afetadas, chegando inclusive a ficarem 

48 horas sem usufruir desse benefício, causando inúmeros transtornos e prejuízos de 

ordem financeira. Lembrou ainda o parlamentar, a necessidade de haver uma 

expansão na rede de distribuição, com a construção de uma subestação, visto que o 
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citado Distrito se destaca pela produção de móveis, por conseguinte, existem várias 

movelarias que trabalham com equipamentos que necessitam de uma maior carga de 

energia para funcionar e que, num futuro próximo, estará sendo instalada uma fábrica 

de calçados, o que aumentará em muito a demanda na distribuição. Destacou que a 

conta de energia nunca deixou de vir. A Vereadora Gleide Rabelo saudou a todos. 

Falou de seus requerimentos: Requereu da Mesa Diretora a realização de uma 

Sessão Solene em homenagem às Vereadoras que já passaram pelo legislativo da 

Câmara Municipal e a inauguração da galeria das Parlamentares de Morada Nova. 

Requereu do IMAMN, por meio da PMG que realize a limpeza das Ruas da Sede do 

Distrito de Lagoa Grande, por ocasião das festividades alusivas ao Padroeiro do 

referido Distrito - São José. Requereu da SEINFRA, a inclusão da Rua Antônio 

bezerra, localizada no bairro 02 de agosto – Sede Urbana deste Município, no 

cronograma municipal de pavimentação. Falou com alegria das estradas da região da 

Barbada que estão sendo feitas. Falou da pavimentação no Centro da Lagoa Grande, 

destacando que a comunidade está feliz. Já tem um médico na Lagoa Grande e a 

comunidade está em êxtase. Agradeceu a Secretaria de Saúde. Disse que recebeu 

oficio do Deputado Federal Célio Studart falando da destinação de uma emenda para 

aquisição de um castra móvel para o município de Morada Nova. Ressaltou que fez 

esta solicitação a algum tempo atrás, pontuando que o bem-estar dos animais de rua 

é uma de suas bandeiras. Falou de sua felicidade com suas conquistas para beneficiar 

os conterrâneos. Destacou que o caminhão da cidadania do dia 23 ao dia 27 de março 

estará no município, atendendo à solicitação da mesma. O Vereador Elesbão Filho 

prestou solidariedade à família do senhor Ari dos Anjos, uma perca irreparável para o 

distrito do Aruaru.  Mostrou um vídeo retratando uma situação triste do seu distrito na 

estrada que liga a CE 138, na localidade de Bastiões, até o aterro sanitário. Um 

morador relatou que para ir deixar a filha no asfalto para pegar o transporte escolar 

tem de usar uma bota sete léguas, para conseguir atravessar as poças. Novamente 

requereu da SEINFRA, que proceda com a recuperação da estrada que liga a CE 138, 

na localidade de Bastiões, até o aterro sanitário de Aruaru - Morada Nova – Ceará. 

Falou acerca da questão educacional quando o Secretário Municipal de Educação diz 

que Morada Nova é a cidade do conhecimento. Perguntou pelas estradas, pelos 

monitores escolares, falou da creche sem energia elétrica. Disse que par os alunos e 

pais, o município é a cidade do desconhecimento, das obras inacabadas, sem 

investimento em material humano. A Vereadora Naiara Castro falou de seu antigo 

requerimento para que esta Casa possa agilizar uma audiência pública sobre o 

trabalho da AMT no município. Citou um estudante de Engenharia Civil da UFC que 

se aprofunda na Engenharia de Trânsito que mostrou um esboço de um projeto 

grandioso para melhorar o trânsito de Morada Nova. Destacou que este jovem tem de 

apresentar seu projeto na audiência pública. O Vereador Neném do Dourado 

agradeceu ao secretário Marcondes e ao prefeito Vanderley por ter feito a obra das 

cabeças dos bueiros da localidade de Dourado. Falou do péssimo estado das estradas 

de sua comunidade, que todos os anos, no inverno ficam quase intrafegáveis. A 

Presidente Bia Martins convidou a todos para participarem das redes sociais da 

Câmara Municipal de Morada Nova e contemplarem o Projeto Mulheres da Vida Real. 

O Projeto mostra a luta e a perseverança da MULHER local, que mesmo contra 

inúmeras adversidades, peleja por melhores condições de vida para a sua família e 

se mostra um exemplo para as pessoas que sentem que suas ações são infrutíferas. 
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Destacou que são pequenas gotas em conjunto que formam o oceano. Na Ordem do 

Dia foram votados os requerimentos. Nada mais havendo a tratar, a Senhora 

Presidente encerrou a presente Sessão e convocou outra para o dia Nove de Março 

de Dois Mil e Vinte e Três. Do que eu, Raquel Menezes Girão, Primeira Secretária, 

determinei que fosse digitada a presente Ata, que depois de aprovada será assinada 

por mim e pela Senhora Presidente.  

 

 

 

Presidente: ________________________________________________________ 

 

1ª Secretária: _______________________________________________________ 
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